8. třída





5.

Práce na jednoduchých strojích

· od nepaměti si lidé snažili práci usnadnit a vymýšleli zlepšováky na různou práci

Mezi jednoduché stroje patří: kladka, kladkostroj a páka.

zmenšuje se fyzikální práce použitím jednoduchých strojů? →→→ ne, jen zmenším sílu, kterou musím působit






W=F.s →když zmenším sílu, musím zvětšit dráhu
Pevná kladka

· stejná práce, jakou 


bychom vykonali zvednutím tělesa do stejné výšky bez 


jejího použití.
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Volná kladka



Kladkostroj


Páka


s2=0,25 m
s1=1 m



F2=40 N
         


F1=10 N

F=1 N



Čím delší je dráha, 


F= 0,5 N
po které působíme,


     




tím větší síla působí

               200 g


     200 g
na pracovní straně

Při použití volné kladky

Síla je tolikrát menší
páky.


působíme poloviční silou

kolikrát větší je dráha,


po dvojnásobné dráze.

po které působíme.

Použitím jednoduchých strojů většinou zmenšujeme sílu, musíme však působit po úměrně delší dráze. Vykonaná práce zůstává ve všech případech stejná.
